Contrôle en cours de formation - Première année

Fiche 91

Écriture

Vous devez rédiger un article de presse sur la vie quotidienne en 2010. Vous disposez des informations données dans les documents ci-dessous. Rédigez cet article en quinze lignes minimum.

Document 1 : De plus en plus à l’image du corps : automobiles, machines à laver, réfrigérateurs, montres, lunettes, ordinateurs, se mettront à écouter, à voir, à parler, à ressentir, etc. Ils auront peur, chaud, froid ; ils seront heureux ou tristes. Ils percevront le goût, les odeurs, la texture, la température, etc. Ils ressembleront de plus en plus aux êtres humains par leur configuration et leurs fonctions évolueront, avec leur usage, pour s’adapter toujours mieux à la personnalité de leur utilisateur en apprenant à connaître ses particularités, voire ses manies.

Ils remplaceront un très grand nombre de services aujourd’hui rendus par des personnes, et permettront de se surveiller, de se soigner, de se distraire, de se former, de voyager.

Jacques Attali, Dictionnaire du xxie siècle, Éd. Arthème Fayard, 1998.

Document 2 : Pendant ce temps, elle jette un œil sur son bébé qui dort paisiblement sur l’écran de surveillance en temps réel. Sur un autre écran, elle voit ses jeunes enfants Noraini et Nordin, en pleine interaction avec Discovery Channel, télécharger tout ce qu’ils rêvaient de savoir sur les éléphants. Dans le séjour, papa plie le linge en achetant et en vendant des actions sur Internet. Son écran à images multiples lui permet de communiquer en même temps avec son secrétariat au bureau.

Le Courrier de l’Unesco, mars 1999.

Document 3 : L’équipement des foyers en 2010

Le tableau ci-dessous indique le pourcentage des réponses à la question suivante : selon vous, en 2010, de quoi seront équipés la plupart des foyers ?


Réponse des
Réponse des
Ensemble

18-30 ans
50 ans et plus

Un téléphone portable
96
95
95

Un lecteur de DVD
79
80
83

Un micro-ordinateur connecté à Internet
87
73
80

Une télévision numérique interactive sur satellite
72
71
73

Un visiophone (téléphone avec images)
69
70
70

Une voiture électrique
50
54
51

D’après la revue Futuribles, n° 233, juillet-août 1998.

Réécriture

Améliorez votre article de presse en tenant compte des remarques de votre professeur.

